

因道路结冰,广西全州发生交通事故,4死8伤



来自广西壮族自治区全州县消防大队的消息称,4日6时许,广西全州至兴安高速路段发生一起交通事故,导致4人死亡、8人受伤。目前伤员已全部送往医院。

据全州县消防大队方面介绍,由于天气寒冷,全州至兴安高速路段已结冰,致使5辆车连续追尾,其中包括2辆小车,这两辆小车被货车和油罐车夹在中间,并已严重变形,4名死亡人员都是这两辆小汽车上的驾乘人员。目前,事故相关情况正在进一步调查中。 新华

收入分配改革方案基本成型,有望两会前出台

2013年的改革攻坚日程表上,收入分配不容缺位。对于具体方案的出台时间,说法云云。刚刚闭幕的全国财政工作会议上,财政部将“优化国民收入分配格局”列为2013年财政支持社会事业发展、切实保障和改善民生的一项重要内容。

一位熟悉政策制定进展的官员向记者表示,收入分配改革的方案已经基本成型,但在征求意见阶段一些细节仍有待达成共识。目前正在做进一步的修改和沟通。他透露,如果顺利的话,方案会在今年全国两会前出台。 据《第一财经日报》

澳门向居民派红包,永久居民每人获8000澳门元

跨入新的一年,澳门居民将收到政府派发的“大红包”:永久性居民每人将获得8000元现金(澳门元,下同),非永久性居民每人4800元。

2013年,澳门特区政府将推出多项让民众分享经济发展红利的措施,除了现金之外,符合资格的居民还将收到12个礼包:一是养老金从每月2000元增长到3000元;二是向每位居民中央储蓄户口(类似内地社保卡)额外注资6000元;三是将每年一次的敬老金调升至6600元;四是加强对弱势群体的援助,短期食物补助计划将由6周延长至8周;……七是对符合资格全取低收入受雇人士每月补贴至4400元;……十一是继续向每名澳门永久性居民派发医疗券,并将金额由500元调升至600元;十二是继续实施住宅单位电费补贴,每一居住单位每月200元。

以一位年过60岁的澳门永久性居民为例,除每月可以收到3000元养老金外,2013年还将收到:现金8000元,敬老金6600元,储蓄金6000元,医疗券600元,电费补贴每户2400元。如果这位老人参加进修,还可享受5000元的补贴。去年,澳门近九成参加了养老金计划并符合申领资格的居民都领取了养老金。

澳门特区政府预计实现成果分享将支出约97.73亿元。为保障社会保障制度的正常运作,澳门特区政府还将在2013年向社保基金注资,未来4年将再注资370亿元。 中济

红会用善款买别墅? 成都善款在捐款箱里发霉? 红十字会社监委公布两起事件的初步调查结果 一个与我们无关 一个是合作伙伴的问题

4日,中国红十字会社会监督委员会举行新闻发布会,公布“红十字会买别墅”和“成都善款发霉”两起事件初步调查结果,这也是社监委自2012年12月上旬成立后首次就相关事件公布独立调查结果。那么,这两件事的调查结果如何,事实是否真如网友爆料的那样呢?

去年12月上旬,中国红十字会宣布成立一个由16人组成的社会监督委员会,其职责包括对于引起媒体和社会公众质疑的事项,主动代表社会公众开展调查和监督,独立向社会发布监督公告。4日,红十字会社监委首次举行独立新闻发布会,公布近期受公众关注的两起事件调查结果。



成都红会捐款箱里发霉的善款

【红会别墅事件】调查结果:与红会没有关系

2012年12月12日,一名网友在其微博中称,据内部人士爆料,北京奥运公园旁,有一处大门紧闭、平常进不去的神秘别墅群。这三四十栋别墅为红十字会购置,名叫“御园公寓”,客房、游泳池、卡拉OK厅、舞厅、棋牌室等一应俱全,已经经营达10年之久,并质疑中国红十字会总会挪用善款购置房产。

别墅事件曝光后,红十字会社监委的委员对此进行了调查。

红十字会社监委新闻发言人王永表示,通过现场调查,事实并非如此:发现很多别墅没有通水电,因此经营10年之久的说法与事实不符。调查组前往朝阳区房屋管理局档案中心进行调查。在调查中,有奥林匹克森林公园负责人明确表示,别墅归公园所有,与红会及下属机构无关。目前尚无事实表明别墅为红十字会购买,或与红十字会有关。

【成都善款发霉事件】调查结果:没将合作伙伴审查清楚

2012年12月下旬,有微博爆出“成都市红十字会募捐箱多年未取,致善款发霉长毛”。事件一出,各大媒体纷纷转载,引起社会高度关注,红十字会再次陷入网络危机。

成都市红十字会在官方网站发布情况说明,对于长时间没有收回善款的原因,成都红十字会给出的解释是双方存在分歧,争论的焦点在于企业要在视频募捐箱上播放商业广告,而成都红会则表示只能播放公益广告。

对于这一事件,社会监督委员会作为第三方独立机构开展调查。对于调查结果,王永表示,经过社监委首轮初步调查取证,网站爆料基本属实,而成都红十字会第一次发表的相关声明避实就虚,在合作伙伴的审查以

及合同履行方面有明显瑕疵。“通过调查我们发现与媒体披露信息基本相符,确实存在捐款箱长毛的情况,这些捐款箱在仓库长期放置无人收取,发生霉变现象。成都红会在签订合同时没有对合作方资质进行有效审查,对协议内容和条款是否符合法律没有进行有效审查,没有预料在合同执行过程中的复杂性,草率签署协议,造成诸多问题。此外,在问题处理过程中,没有积极处理,通过法律途径解决问题,这对爱心人士是不负责任的。对照12月26日成都红会发布的说明,我们认为与事实有出入。主要存在几个问题,一个是避实就虚,推卸责任。第二个是缺乏管理能力和责任心。”

【表态】

如果有线索还可以继续提供

王永还表示,今天公布的调查结果仅仅是初步调查结果,社监委对红十字会相关事件的独立调查并未结束,公众如有其他线索还可以继续与社监委取得联系。他介绍说,红十字会社监委已经开通官方微博,此外还将开设专门的举报邮箱:“我们要本着公开透明的原则,社会监督委员会监督红会,但我们身后是千千万万个公众和所有媒体来监督我们,让所有的事情都在透明和公开的原则下运行,我们的监督机制就会更加健全。”

综合报道

全国掀起城镇化热潮 浙江拟试点27镇撤镇设市

记者近日获悉,浙江省发改委主任孙景森在2012年12月25日举办的“浙江省发展和改革工作会议”上指出,要“开展撤镇设市的制度和路径研究”。随后,在第二天该省举办的“小城市培育试点工作现场推进会”上传来消息,浙江初步考虑建立小城市试点镇用地指标单列制度,争取国家在浙江率先开展撤镇设市试点,将条件具备的镇升格为小城市。

“撤镇设市”目前只是一个设想,还需要具体的调研、论证,并向浙江省委省政府和国务院上报。而实际上,这27个试点“中心镇”已经在财权、事权、人事权以及用地等方面得到了“扩权”,这也符合了国家力推的城镇化道路。

设想“撤镇设市”

其实,浙江自2010年启动全省小城市试点之后,相应的权限已开始下放至试点镇。“我们现在已经有29个部门400多项权限下放。”浙江台州温岭泽国镇有关人员告诉记者。

根据规划,被赋予与县级权限的试点镇,到2015年要实现年财政总收入超10亿,建成区面积8平方公里以上,其目标,主要是通过“下放事权、扩大财权、改革人事权、保障用地”等四方面,在城市规划、产业转型、公共服务、人居环境、体制改革实现新的突破。到目前为止,大部分这些镇的党委书记进入所在县(市)市委常委,镇长明确为副县级,列席县(市)政府常务会议。“一旦撤镇设市,很有可能整个镇的行政级别会有提升,所有在编人员也升格,成为县辖市。”浙江大学副教授吴金群指出。

根据官方的统计,浙江省给予试点镇所在县(市、区)土地指标切块总量2%的倾斜,2011年通过切块指标安排新增建设用地5280亩,各级下达给试点镇用地指标10684亩。

同时,浙江、广东等地都规定在试点镇工作满三年、居住和缴纳保险达到一定要求,本人、直系亲

属及配偶可以直接在当地落户。

“其实落实好这些政策后,就已经具备了镇级市的权限,剩下的就是‘正名’了。”上述试点镇负责人指出。

经济强镇“人大衫小”的苦恼

之所以规划“小城市”试点,在吴金群看来主要是“人大衫小”的苦恼所迫。以诸暨店口镇为例,6平方公里的地面上产生了6家上市公司,经济体量抵得上中西部地区一个县的财政,面积仅占全省3.9%的27个镇地区生产总值已占全省的5.8%。

而扩权之后,这些方面的限制正在逐步减少,“但部分试点镇社会事业相对滞后、城市功能比较薄弱,‘小马拉大车’现象未得到根本改变。”浙江省副省长陈加元指出。“关键是基础设施的改善,能够更好地推动产业的发展,小城市也能承接更多的人口和劳动力。”国家发改委宏观经济研究院研究员史育龙指出,如何打造更紧密联系的网路,而不只一个个零散的功能齐全的中心镇的发展,真正释放当地民营经济的活力,需要一个长效的机制。

据《21世纪经济报道》